

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lonjeta, número 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XI

PALMA DE MALLORCA
Miércoles 28 de Julio de 1920

Núm. 3.444

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

PLUMA DE MUJER

Las imperiosas vacaciones

(De nuestra colaboración)

Esta frase, pronunciada un día por el político don Francisco Silveira, tiene en nuestras regiones, materialmente abrasadas por el sol, una realidad muy grande. El calor asfixiante parece como que paraliza las fuerzas, embota la imaginación y apaga las energías. Se comprende en la Habana, en Filipinas, en los países tórridos, ese «dolce farniente» legendario, y, en cambio, no extraña la actividad, la energía, de los habitantes del Norte, tonificados, vigorizados por un clima frío que comunica al organismo unos bríos que le resta la temperatura elevada.

Ya ha comenzado el desfile, ya han cerrado sus puertas la mayoría de los centros, ya han terminado los cursos católico-sociales, y, lo que es más triste, pues su resultado es un mal para muchas, ya están casi desiertos los talleres, ya no hay encargos en las tiendas, ya no piden, las señoras, obreras para que vayan a coser a sus casas, porque las casas se cerraron hasta el mes de Octubre.

Quien dijo que el verano era bueno para los necesitados se equivocó. Podrá serlo para los que no tienen hogar, para los que mendigan y pueden dormir sin recelo al aire libre y sacian su hambre con una pequeñez, lo que no pueden en invierno, pero para todo aquél que vive de su jornal, el verano es malo de pasar.

De ahí la necesidad absoluta de que en cada ciudad se implantase el «taller de paro», que proporcionase labor a muchas obreras, y suavizase de este modo el rigor de una época en la que el estómago padece y los hogares se ven muy apurados.

Estudien la cuestión las señoras católicas y seguramente que llevarán a la práctica esto que se las propone como un proyecto factible y de mucha caridad para con sus hermanas trabajadoras.

Y vamos al punto principal de estas líneas: ¿qué haremos nosotras durante el verano?

No temáis que vaya a salir al púlpito y os pronuncie un sermón... No... Pero sí, quisiera que durante estos meses en que interrumpimos, en parte, al menos, o a veces en su totalidad, la «acción católica-social», no perdiésemos del todo el tiempo, porque no se dieron las vacaciones para olvidar todo lo serio, todo lo útil y entregarnos a una ociosidad completa... Serían éstas una vacaciones muy poco conformes con nuestro carácter de católicas y de gran responsabilidad delante de Nuestro Señor, ya que al concluir las tendríamos que declarar, como aquella jovencita que se moría, que nuestros manos estaban vacías...

Hace unos días, casi a punto de marchar a Madrid, después de haber tenido la dicha inefable de postrarme de nuevo alas plantas del Santísimo Cristo de la Agonía de Limpias, he de dar una conferencia a las señoras de Santander con el fin de constituir allí la Junta Diocesana de la «Acción Católica de la Mujer», y, al finalizar mi conferencia, les dije que no solamente quería el Divino Crucificado que fuésemos a Limpias a orar, a llorar, y a prometer, sino que esa promesa la hiciésemos realidad, y supiésemos ser abnegadas, amar el sacrificio, por lo menos, no rechazarlo si se nos presentaba al paso... Los tiempos en que vivimos son malos, los enemigos de Cristo «aprovechan el verano» para esparcir su semilla, sabiendo que los buenos «descansan» y toman aire puro... ¿Vamos a cruzarnos por completo de brazos? No es esto negar la necesidad de las vacaciones, sobre todo para los que estuvieron en la brecha durante el curso, pero, al menos, llenemos ese descanso o estudiando problemas que precisen mucha atención, que les podemos prestar ahora, no cuando la labor nos ahoga y nos priva del tiempo para ello... Leamos aquello que nos ayudará luego a la acción... Observemos en los sitios donde veraneamos las necesidades «sociales» de la localidad, interesémonos en la vida de las obreras que haya, en el movimiento femenino que exista; si estamos en pleno campo, pensemos en el modo de ir organizando bien a las mujeres laboradoras; en una palabra, pongamos unos granitos de seriedad, de utilidad, de estudio, en nuestro plan veraniego; de esta suerte, al reanudar el trabajo en otoño no nos costará tanto como cuando nos hemos entregado por

completo a la ociosidad y a las diversiones mundanas, y estaremos santamente satisfechas de nuestras vacaciones.

Que si el mundo «material» se paraliza con el estío, el espiritual no está sujeto a semejante interrupción... Y lo mismo tendremos que responder del verano que del invierno delante de Aquél que con calor y frío iba por Galilea haciendo el bien...

Maria de Echarrí

Madrid, Julio de 1920.

La mujer en la vida pública

Hablando de la acción de la mujer, dice Fabio en «El Siglo Futuro».

«Allí donde haya obras de misericordia corporales o espirituales que ejercer, miserias que remediar, lágrimas que enjugar, allí tiene la mujer, después de cumplir su ministerio en el hogar, lugar propio. Ya dijimos, recordando comentarios tan autorizados como profundos que la mujer, formada del costado de Adán, y no de los pies ni de la cabeza, es el corazón de la familia, es el amor. Pero en la acción política, esencialmente directora, y, por consiguiente, propia de la cabeza y no del corazón, y que más que la fuerza del amor requiere la fuerza intelectual, no es el modo de la mujer, es el modo del varón, cabeza y patria potestad en el hogar, quien tiene su lugar propio. En suma, la intervención del varón y de la mujer en la sociedad, es como una irradiación de la actividad de cada uno en la vida privada. En la vida privada del propio hogar, el varón es cabeza de la mujer; cabeza de la mujer, es fuera del hogar; y en la calle, como en la casa, la mujer es el corazón.

Así, pues, no nos oponemos, ¿qué habíamos de oponernos?, a la intervención de la mujer en el mundo; lo que decimos es que interviniendo el varón y la mujer, cada uno interviene a su manera; la cabeza a su modo, y a su modo el corazón, la razón a su modo, y a su modo el amor; a su modo la paternidad, y la maternidad a su modo; a su manera la justicia directora, y la misericordia dirigida, a su manera...

La Rusia de los Soviets

El comunismo promete mucho, pero cumple muy poco

De una serie de cartas, que he enviado a «Le Journal» su corresponsal en San Petersburgo, Jacques Marsillac, reproducimos la que sigue por considerarla de interés.

«Petrogrado.—El día pasado, cuando pedía yo ser recibido por Lenin, se me impuso como condición previa la de que hiciese profesión de fe comunista. Perfectamente, respondí, pero, ¿qué es, exactamente, vuestro bolchevismo o vuestro comunismo, puesto que las dos voces son una misma ahora?»

Aquellos con quienes tenía yo esta conversación, maestros del momento, pontífices del dogma, franceses o rusos, se propusieron entonces ilustrarme... Me hicieron largas y nebulosas disertaciones en esa jerga marxista sin la cual, según parece, es imposible exponer la doctrina. Pero, sólo al cabo de dos horas de esfuerzos, acabé de obtener de ellos esta definición de sus fines, que paso a transcribir exactamente: «Supresión de la explotación del hombre por el hombre, comunidad de los medios de producción y de cambio, y, por fin, producción y distribución de la sociedad humana.

¿Cómo se ha procedido para ello? Primeramente, la propiedad individual ha sido suprimida, en principio. De hecho, se torció al decretar que la propiedad sigue unida a una persona sola todo lo más por la duración de su vida y no más. Y que, a la muerte de cada poseedor individual, llega a ser, no ya de otro individuo, sino de una colectividad, el Estado proletario.» (Código de las leyes soviéticas, página 15).

La propiedad, por lo demás, sería incompatible con un estado de cosas en que se supone que todos los hombres gozan de una igualdad material completa, y en donde todo pertenece a la comunidad. Entiéndase, pues, bien, si se trabaja en una empresa fructuosa que no se imagine uno que el bolchevismo mejorará su situación personal, que no se trata, por ejemplo, de quitar una fábrica a un patrón para dársela a sus

obreros que se dividirán los beneficios. No. Dicha fábrica entrará en el patrimonio común y será explotada por los cuidados y en provecho de la comunidad toda entera. Hay que distinguir, sin embargo. Si trabajáis a destajo y un día despacháis mucho trabajo, sabéis que retiréis de él algún provecho personal, dinero que podréis emplear como mejor os plazca. Bajo el régimen comunista, la comunidad, entidad vaga, lejana, poco interesante para vosotros, sin duda, es la que sola aprovechará de vuestro trabajo, de vuestro esfuerzo.

¿Tendréis que trabajar menos? Eso dependerá, no ya sólo de vuestros esfuerzos, sino de los de la nación entera. Un Estado comunista, como un particular, debe equilibrar su presupuesto. No puede gastar más que lo que ha ganado.

Para asegurar la vida material a cada uno, debe, por tanto, el Estado comunista, forzar a cada uno a cumplir un trabajo, cuya duración y condiciones no podrán ya ser limitadas, como en la sociedad burguesa, por reglamentos, sino que variarán con la situación general. Según que la máquina social funcione más o menos bien, las ocho horas nuestras disminuirán o aumentarán. Cuando el ánimo directo de trabajar bien (léase «la ganancia personal») haya desaparecido, hay probabilidades de que la jornada será aún más larga. Actualmente, como tendré ocasión de mostrarlo, la jornada supera de las diez horas en muchas industrias rusas y ha sido menester hacer un primer rasgón a la doctrina, restableciendo el pago por piezas.

¿Seréis más libres? El obrero ruso está al presente provisto de una tarjeta individual, y le está prohibido cambiar de empleo, aun cuando le ofrezcan otro mejor. Y luego el Gobierno, responsable como es ante todos y cada uno, debe ser (y lo es de hecho), inexorable, si tal o cual elemento de la comunidad no provee la parte de trabajo que se ha juzgado necesaria para ese equilibrio de gastos y de entradas de que hablaba hace poco. Esta es la causa por qué tantos obreros son incorporados por fuerza en los ejércitos del trabajo, o detenidos en los campos de concentración. Más tarde citaré algunos hechos precisos de allí.

El ciudadano tiene todos los derechos sobre el Estado, y por el contrario, el Estado tiene todos los derechos sobre el ciudadano, comprendidos aun el de arreglar su vida, sus ocupaciones y sus ocios.

Oigo que dicen: «El proletariado será, al menos, consultado! Si son necesarias reglas para su vida, será él quien las establezca y no un capitalista anónimo y sin verdaderos derechos. El Soviet, emanación del pueblo, reemplazará al patrón. «Me ha parecido que se atribuía a la palabra sola una virtud particular, un poder todopoderoso y misterioso. Soviets hoy hay de veinte especies, todas igualmente ineficientes. Primero, Soviets políticos; Soviets locales, que nombran a los Soviets de distrito, los cuales nombran los Soviets de Gobierno, y éstos, que nombran el Soviet Ejecutivo Central, llamado así sin duda porque ejecuta las órdenes de un Gobierno que él no ha elegido y sobre el cual no tiene poder alguno.

Pues entonces, ¿qué queda de todas aquellas reformas tan cacareadas? Ni aun siquiera esa libertad democrática elemental de poder elegir sus representantes. ¿No os habéis preguntado nunca cómo era eso de que, no habiendo más que 600.000 comunistas, según datos de los miembros del propio partido, para unos 120 millones de habitantes, reinaba en Rusia el comunismo? El procedimiento es sencillísimo, y he sido testigo de su aplicación en las elecciones últimas. La reunión había de elegir entre varias listas que representaban a diversos partidos. El primer toque de atención fué a la entrada de la sala en que la mayoría de los asistentes respondieron prudentemente a la pregunta de los comisarios acerca de su color político que ellos «no tenían partido». Esta denominación de «sin partido» ha llegado a ser muy popular en Rusia. Se abrió la sesión y la presidencia, por principio, un comunista. «He recibido—dijo él—varias listas de candidatos. Pongo a votación la lista comunista, compuesta de verdaderos patriotas. Los que quieran votar en contra que levanten la mano».

Cuando se reflexiona que la sala está llena de espías, a quienes ocupan los comunistas con funciones, poniendo el resto del proletariado bajo su férula, ¿se podrá uno extrañar de que en noventa

Grandes Almacenes San Miguel

Frente Santa Catalina de Sena

Importantes rebajas de precios

EN TODAS LAS SECCIONES

Por ampliación y reforma del local

Academia Nadal-Cerdó-Jiménez

Constitución, 48, pral.

Carreras militares, Ingeniería y Matemáticas en general

Esta academia que en sus 4 años de existencia viene actuando con tan gran éxito obteniendo entre sus aprobados en las academias militares el n.º 2 en 1917, y el n.º 1 en 1919 en la Academia de Artillería, (único centro en Baleares que puede presentar tan elevadas puntuaciones), ha obtenido en 1920 el siguiente resultado:

En Infantería 4 aprobados: D. Juan Nebot, D. José Palmer, con 6 meses de preparación; D. Miguel Tomás y D. Victorino Angüera. Aprobaron 1.º grupo, 16.

En Artillería 2 aprobados: D. Miguel Tomás (con el n.º 9) y D. Victorino Angüera. Aprobaron 1.º grupo 19, (todos los presentados).

En Ingenieros 1 aprobado: D. Juan Font. Aprobaron 1.º grupo, 4, (todos los presentados).

En Intendencia. Aprobó 1.º grupo 1 (el único presentado).

En Caballería. Aprobó 1.º grupo 1 (el único presentado).

El día 2 de Agosto (9 mañana) empezará en esta Academia el cursillo especial de verano, preparatorio de Matemáticas, muy conveniente para los que deseen ingresar el año próximo.

El día 1.º de Octubre (9 mañana), empezará el curso oficial del 1.º y 2.º grupos.

Informes y reglamentos hasta el 1.º de Agosto, General Barceló, 4, 3.º

veces entre ciento no se levante ni una mano? A una reunión del Soviet de los ingenieros, a quienes se suponía de una fibra más fuerte, se imaginó convocar para votar, en la misma sala y a la misma hora, a los miembros de esa Comisión secreta de Diryjski, que tienen unos poderes en comparación de los cuales las antiguas cédulas reales parecerían medios ínfimos!

Examinado como se quiera, con toda posible benevolencia, no ha mejorado nada la suerte del pueblo ruso. Antes había ricos y pobres, afortunados y desgraciados; y hoy no hay más que pobres y desgraciados: es la única diferencia.

Jacques Marsillac.

Para Marsella

saldrá el 31 de Julio el pailebot con motor

ELIAS MIGUEL

admitiendo carga.

Para informes

GABRIEL MULET, consignario, Marina 62, Palma.

Han llegado

las excelentes máquinas Pfaff
Antigua CASA BANQUE, Co/ón, 34

Sección informativa

De Vilafranca de Bonany

Dado el entusiasmo que reina entre los organizadores, la fiesta cívica religiosa que anualmente celebra este pueblo, dedicada a la excelsa Virgen valldemosina, la Beata Catalina Thomás, promete este año resultar muy lucida.

He aquí el programa:

«Sábado 31 de Julio; a las cinco y media de la tarde, grandes carreras de bicicletas para ciclistas de esta población en las que se disputarán valiosos premios; los que quieran tomar parte en ellas deberán inscribirse previamente y pagar la cuota al efecto fijada por un jurado.

A las siete id; Pasa-calle por la Banda de Música que recorrerá las principales calles de la población y por las clásicas chirrimias y tamboril.

A las siete y media; iluminación general eléctrica; solemnes completas en la Iglesia de Santa Bárbara, con asistencia de las dignas autoridades y organizadores, a la salida, lunch en la Consistorial.

A las nueve y media noche; gran verbena (revetla) que consistirá este año en juegos de habilidad y destreza, disputándose sendos premios; suelta de cohetes y globos grotescos y se quemará vistoso castillo de fuegos artificiales actos que serán amenizados por la citada banda de música.

Domingo 1.º de agosto; al amanecer, diana por la banda de música.

A las ocho recogida de premios y donativos para las grandes carreras de hombres, niños y caballerías en el cós.

A las nueve y media solemnes Oficios Divinos en la Iglesia Parroquial, con asistencia de las Autoridades.

A la salida refresco en la Rectoría.

A las tres tarde, grandes carreras de hombres, niños y caballerías en el cós (en Sant Martí) Premios principales:

Carrera local, 400 metros, un pollo; carrera para vecinos y forasteros, 500 metros, el 1.º 25 pesetas y el 2.º 10 id.

A las cinco carreras de cintas para ciclistas de ésta y extraños.

Para tomar parte en ellas se deberán inscribir los ciclistas y pagar 0'40 pesetas en la calle Principal, 18.

Los corredores irán por el orden de inscripción y se sujetarán a las condiciones impuestas por los organizadores.

A las siete gran concierto por la Banda de música en la Plaza de la Constitución y seguidamente se dará principio al baile al estilo del país.

A las siete y media; gran iluminación general, lo mismo que la noche anterior.

Paseo.
Corresponsal
Vilafranca 26 de Julio 1920.

En Manacor

Programa de la fiesta cívico-religiosa que la Congregación Mariana dedica a su excelso patrono San Luis Gonzaga.

«Día 31 Julio.—Como preparación de la fiesta, a las ocho de la mañana una comisión recorrerá las calles con la banda de tambores conduciendo el buey que deberá repartirse a los abonados.

A las dos y media repique de campanas y salida de los indios, bailando el típico baile.

Al anochecer, solemnes completas en honor del Santo.

Día 1 Agosto.—De seis y media a siete y media repartición de buey y coques a los abonados en la sala de la Congregación. A las ocho, Comunión general para los congregantes. A las nueve y media, Tercia y Oficio solemne, en el que ensalzará las glorias del Santo el reverendo don Matias Mas, vicario de Capdepera. A las tres y media, Vísperas y Te Deum por la fiesta. A las seis, carreras de cintas, amenizadas por la banda del señor Rosselló, recorriendo las siguientes calles: P. Palacio, Calles Artá, Agua, Paseo Antonio Maura, P. Reina Victoria y Amargura.

A las nueve de la noche, la banda del señor Rosselló tocará escogidas piezas en la P. de Palacio».

Llegada de un general

Esta mañana ha llegado, a bordo del vapor correo rápido «Rey Jaime I», procedente de Barcelona, el nuevo General-jefe de la brigada de infantería de Mallorca, don Eduardo López Ochando.

Ha pasado al muelle para recibir al nuevo General, una comisión de jefes y oficiales del regimiento de Palma, presidida por su coronel, don Jerónimo Palou de Comasema.

Reciba el señor López Ochando nuestra bienvenida.

Trigo intervenido a Menorca

Dice un diario de Mahón: «El señor Delegado del Gobierno telegrafió al Presidente del Sindicato Harinero señor Arguimbau, que se halla en Barcelona, para que se hiciera cargo de las 500 toneladas de trigo que al precio de 60 pesetas fué concedido a Menorca.

El señor Arguimbau contestó con el siguiente telegrama:

«Recibido su telegrama. Esta Aduana infórmele «Martín Sáenz» trajo únicamente 1.800 toneladas de trigo, habiendo adjudicado 1.000 a Gerona y 500 a Menorca. Restan 500 sobre las cuales no se ha dado disposición alguna. Salúdale. — Arguimbau.»

En vista de este telegrama nuestra digna Autoridad gubernativa cursó seguidamente telegramas a Madrid dirigidos al Comisario de Abastos, que ha contestado en la forma siguiente:

«Comisario Abastos a Delegado Gobierno. — Mahón.

Recibido su telegrama fecha de ayer, telegrafio hoy Administrador Aduana Barcelona orden entrega quinientas toneladas trigo Juan Arguimbau, previo pago a razón de 60 pesetas los cien kilos. Este trigo procede del vapor «Arno Mendi», siendo las otras 500 toneladas a 46 pesetas, las que proceden del «Martín Sáenz». Le saludo».

Noticias militares

Gratificaciones. — Han sido concedidas, la de 5.000 pesetas anuales al comandante de la Zona de Palma don Antonio Montaner Gual, por haber cumplido cinco años de efectividad en su empleo, y 1.000 pesetas anuales a los capitanes del Regimiento de Palma don Antonio Rosselló Balle y don Rafael Pelló Cerdo, por haber cumplido once años.

Destinos. — Infantería: comandante don José Cladera Cañellas, del Regimiento de Pavia al de Inca; capitanes don Sebastián Sabater Gomila, ascendido, al Regimiento Segovia, don Antonio Montis Castelló, del de Guadalajara al Batallón Cazadores de Talavera.

Tenientes (E. R.) don Antonio Bauzá Sancho del Regimiento de Galicia a la Caja de Balaguer.

Alféreces: don Gabriel Llaneras Riera, del Regimiento de Navarra a la reserva de Inca; don Miguel Llinás Martorell, del Regimiento del Príncipe a la reserva de Inca y don Juan Martorell Pérez, del Regimiento de Navarra a la reserva de Palma.

Del mar

Entradas

Ayer, al mediodía, llegó a este puerto el brick-barca catalán «Syclusá», procedente de Pensacola (América), con cargamento de madera.

Esta mañana ha llegado el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

De Mahón ha regresado hoy el vapor «Rey Jaime II».

Salidas

Ayer salió el vapor «Mallorca», para Ibiza y Alicante.

Esta mañana ha salido para Cabrera el vaporcito «Ciudad de Palma».

Despachados

Para salir esta noche, a las ocho y media, está despachado el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

Mañana, a las diez, saldrá el vapor «Mallorca», para Ibiza y Valencia.

Notas de Sociedad

De viaje

Ayer salió para Alicante, en el «Rey Jaime II», don Juan de Oleza, quien se dirige a la Corte.

También salieron don Jaime Piña, don Julián Orcajo y señora, don Juan Cansa, don Ricardo Latorre y don Segundo de la Rosa.

Para Ibiza embarcaron don Raimundo Moragues y don Ignacio Palmer.

—Esta mañana han llegado de Barcelona, en el «Rey Jaime I», el abogado

y concejal de este Ayuntamiento don Bartolomé Fons, el director de la «Isla Marítima» don Antonio Ferragut, don Francisco Truyols Villalonga y el ingeniero industrial don Alberto Planes.

También ha llegado el Director propietario de *La Última Hora* don José Tous Ferrer y su hija María.

En el mismo buque han venido el Reverendo P. Pedro Nolasco Gayeta, Mercedario, el oficial de Telégrafos don José Pons Marqués, el Secretario de la Escuela de Ingenieros Agrónomos de Madrid don Antonio Philip y el capitán de infantería don Jorge Fuster Valiente acompañado de su señora doña Carmen de Oleza.

En el «Jaime I» también han llegado don Julián Jubany, don Juan Martorell y señora, don Pedro III, don Santiago Sala y señora, don Antonio Riera y señora, don Salvador Serrano, don José Roca, don Francisco Vila y señora, don Eugenio Pio, don Javier y don Pedro Moragues, don Ramón Pons, don Manuel Vidal, don Juan Ripoll, don Guillermo Vaguer y señora y don Arnaldo Garau.

También han venido dos Religiosas del Sagrado Corazón de Jesús.

Las subsistencias

La Comisión municipal

Ayer se reunió, en el Ayuntamiento, la Comisión especial de subsistencias.

A la reunión que fué presidida por el Alcalde accidental, señor Oliver, asistieron los concejales señores Comas, Ramis y Mut, Trián y Bisbal.

La Comisión se ocupó en la denuncia que, según ya dijimos, presentó el concejal Sr. Bisbal contra una tahona de La Soledad por haber sido sorprendida la duña adquiriendo cuatro vales de pan intervenido.

La Comisión acordó imponer al hornero una multa, y mantener la prohibición, dictada por el Alcalde accidental, de que en dicha tahona se elabore pan de tal clase.

Se enteró la Comisión de un telegrama recibido de los delegados que pasaron a Barcelona para recoger el aceite intervenido, anunciando que en el vapor correo de hoy, miércoles, llegaría la primera partida de dicho aceite, compuesta de 200 barriles.

Se acordó castigar con el máximo de multa que la ley autoriza a un contante que sacrificó una res fuera del Matadero para destinarla al abasto público.

Se habló extensamente de la taza del arroz. Al fin, la Comisión mostró su conformidad con la tasa fijada por la Junta provincial de subsistencias, que es a 75 céntimos el kilogramo.

Se convino en que el arroz intervenido, que se despachará en paquetes de a kilo, se venda, por cuenta del Ayuntamiento: en dos puestos distintos; en la Casa del Reposo y en el edificio de Montesión.

Los huevos

El precios de los huevos ha sufrido una disminución. Se pagaban a 2'50 pesetas la docena y ahora se expenden a 2'00 y a 2'10.

La harina de legumbres averiadas

El Gobernador civil, señor Díez García, estando hablando con los periodistas, manifestó ayer que, en virtud de lo acordado por la Junta provincial de subsistencias, había dado órdenes para que se averiguara el paradero de la partida de harina que rehusó el Concejo y que —según se declaró en plena sesión del Ayuntamiento— había sido elaborada con legumbres averiadas.

La recogida de dicha harina es debida a no reunir condiciones para la panificación y tiende a evitar que sea de nuevo puesta a la venta pública.

Llegada de aceite intervenido

En el vapor correo de Barcelona, llegado hoy a Palma, han sido traídos 100 barriles de aceite intervenido, sumando un total de 20.280 kilos.

El restante aceite que se concedió a Mallorca será traído en los próximos viajes.

Notas de la Alcaldía

La venta de hielo

La Alcaldía, en vista del ruego que hizo en la sesión de anteayer el concejal señor Barceló y Mir, interesará de la Comisión de Fomento, excitando el celo de la misma, para que, a la mayor brevedad resuelva una instancia presentada, en la que se solicita tener un depósito de hielo, durante todo el día, para el servicio sanitario, conforme a la cantidad consignada en presupuesto, o bien resuelva en el sentido que crea más beneficioso para el público en general.

Monumentos

Como ha resultado de la investigación practicada por el Alcalde accidental, señor Oliver y Roca, que aun no está nombrada la Comisión de señores concejales que ha de entender en todo lo concerniente al asunto de monumentos, ha tenido a bien designarla, y lo comunicará al Cabildo Municipal, para su debida sanción, en la primera sesión.

Voto de gracias

Cumpliendo el acuerdo municipal, el

señor Oliver Roca ha oficiado al señor Jefe de Centro de Telégrafos don Enrique López Briñas, a don Antonio Alcover Maspons y al señor Administrador de Correos, don Francisco Pons, comunicándoles el acuerdo tomado por unanimidad en la última sesión, de felicitarles y hacer constar en acta un voto de gracias por sus brillantes gestiones en pra de la ciudad, en los respectivos servicios que les están encomendados, que han dado lugar a la obtención de mejoras que han merecido el aplauso de todos.

El «Varese»

El contra-almirante y los jefes del acorazado «Varese», que ha permanecido algunos días fondeado en nuestra bahía, han enviado al Alcalde, señor Oliver y Roca, una cariñosa y atenta comunicación, significándoles su mayor agradecimiento por la cortesía tenida con ellos, lamentando, empero, que el poco tiempo disponible les haya privado de corresponder a la gentileza tenida y suplicando al señor Alcalde haga extensiva a todos los señores concejales que componen nuestro Ayuntamiento, dicho agradecimiento.

El carbón vegetal

La Junta provincial de subsistencias autorizó, hace algún tiempo, el embarque de carbón vegetal, en atención a que éste abundaba en la isla.

El señor Gobernador, ocupándose en este asunto ha declarado que, en vista de que va escaseando dicho combustible, irá restringiendo los permisos de exportación.

Vida deportiva

De foot-ball.—El próximo concurso

A pesar de lo caluroso del tiempo, no muy propicio a las lides futbolísticas, son ya varios los equipos que han anunciado su presentación al concurso de foot-ball, organizado por la Real Sociedad Alfonso XIII, cuyo reglamento ayer dimos a conocer a nuestros lectores.

Este concurso, y el anuncio de haber sido aprobado por el Ayuntamiento, en su última sesión, una proposición pidiendo que organice anualmente un concurso de foot-ball, proposición que fué presentada por varios señores Concejales y defendida brillantemente por el señor Ramis de Ayreñor, haciéndose eco de un razonado artículo debido a la pluma del inteligente deportista don Gabriel Font, hacen que todos los que aman el sport vean con gusto y se enorgullezcan de estos avances.

Hasta ahora, según nuestras noticias, presentan equipo para el concurso veraniego los siguientes Clubs de foot-ball: Asistencia Palmesana, Unión Protectora Mercantil, Mallorca, La Protectora, y Mecánico.

Estos equipos, entre los que están repartidos los ases del foot-ball mallorquín, harán seguramente que el Campeonato despierte vivísimo interés entre la afición a este deporte.

El domingo, día 25, a las cinco y media, tuvieron un interesante encuentro los «teams» segundo de la «Asistencia Palmesana» y el del Patronato Obrero.

Los del Patronato vestían jersey marrón, y se alinearon en la siguiente forma:

Borrás
Ferrer-Crespi
Guero-Ribas-Arrom
Bonnin-Palou-García-Fiol-Pericás

Los de la «Asistencia Palmesana» vestían jersey azul grana. Se dividieron como sigue:

Llabrés
Cantalops-Puigserver
Rius-Valls-Ankerman
Arbona-Barbará-Rogelio-Crespi-Pericás
Actuó de referee el señor Boyra, de la Asistencia.

Ambos equipos jugaron con verdadero entusiasmo.

Los del Patronato se apuntaron un goal, contra ninguno de sus contrarios.

El público salió muy satisfecho. El partido se jugó en el campo del Patronato Obrero.

Sotnas

El «Américo Vespucci»

El viernes último llegó sin novedad a Mahón la corbeta italiana «Américo Vespucci», buque escuela de guardias marinas.

Acerca de la estancia de dicho buque en aquel puerto, dice la Prensa menorquina:

«Esta mañana, y acompañados por el Agente Consular de Italia, don Pedro Taltavull, han marchado de excursión a Monte Toro los jefes, oficiales y guardias marinas del citado buque de guerra italiano.»

—El Comandante de la corbeta italiana «Américo Vespucci» invitó ayer al Excmo. e Ilmo. señor Obispo, dignas Autoridades y familias y otras distinguidas personalidades para asistir a bordo

Asistencia Palmesana

Excursión a París y Barcelona

La comisión encargada de dicha excursión avisa a los señores inscritos y a los que tengan que inscribirse que pasen por el local social antes de día 30 del corriente fecha que se cerrarán las listas.

del citado buque al Santo Sacrificio de la Misa.

Asistieron nuestro amado Prelado y Autoridades, Agente Consular y familia no asistiendo el señor Delegado por hallarse indispuerto.

El Comandante del «Américo Vespucci» por mediación del Agente Consular de Italia, envió a la distinguida señora de nuestra primera Autoridad gubernativa un bello ramo de flores.

Todos los asistentes a la Misa fueron obsequiados finamente por el Comandante-Jefe y Oficiales del buque de guerra italiano».

Los tranvías eléctricos

Como dijimos ayer, el próximo sábado, probablemente, tendrá lugar la inauguración oficial de la línea Porto-Pi-Ca's Catalá. Si bien aun no están designados definitivamente los precios que han de regir en los dos trayectos que comprenderá la nueva línea, se ha acordado, en principio, que sean 0'15 y 0'25, ptas., respectivamente.

Por lo mismo, de Palma a Ca's Catalá costaría 50 céntimos.

Para el ramal del Molinar, se fijarán tres trayectos, y parece se establecerán las tarifas de 0'10, 0'15 y 0'20 pesetas.

Esta tarde, una comisión de la Junta de la «Compañía Mallorquina de Tranvías» se trasladará a los nuevos ramales; para, sobre el terreno, dejar definitivamente delimitados los trayectos de referencia.

Exposición Regional

de Arte

La Comisión organizadora de la Exposición nos ruega hagamos público, para conocimiento de los pocos artistas que no han recogido todavía sus obras del local donde se verificó aquella, que el jueves, viernes y sábado de la corriente semana y de cuatro y media a seis de la tarde, son definitivamente los últimos días hábiles para ello y que pasado este plazo no responde la Comisión de los daños que, por cualquier incidente, pudieran sufrir dichas obras.

Movimiento de población

En Palma

Hemos recibido el «Boletín de Estadística», que publica la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, conteniendo interesantes datos acerca del movimiento de población habido en España durante el mes de Febrero último.

En Palma el movimiento habido fué el siguiente: Nacimientos, 159; defunciones, 205 y matrimonios, 51. Natalidad por 1.000 habitantes, 2'00; mortalidad por id., 2'95; y nupcialidad por id., 0'73. De los nacimientos, 71 fueron varones y 68 hembras.

El movimiento de población habido en la provincia fué el siguiente: Nacimientos, 701; defunciones, 651; y matrimonios, 294. Natalidad por 1.000 habitantes, 2'12; mortalidad por id., 1'97; y nupcialidad por id., 0'89. De los nacimientos, 365 fueron varones y 338 hembras.

La fiesta de la Beata

Con motivo de la festividad de la Beata Catalina Thomás, en la iglesia de Santa Magdalena se han celebrado esta mañana solemnes cultos.

A la hora de cerrar esta edición empieza la misa mayor, costeada por el Ayuntamiento, oficiando el M. I. señor don Miguel Costa Llobera, Canónigo, a quien asisten: de Diácono, el M. I. señor don Juan Quetglas, Canónigo, de Subdiácono el Rdo. don Antonio Mesquida y de Presbítero asistente el capellán de aquella Comunidad, Rdo. don Miguel Pou.

El sermón corre a cargo del Reverendo don Andrés Servera.

A los divinos oficios asiste el Ayuntamiento, presidido por el Alcalde accidental, señor Oliver y Roca, quien ocupa puesto preferente, e integrado por los concejales señores Moragues, Ramis de Ayreñor, Buades y Quintana.

También asiste, ocupando puesto preferente, una comisión del Cabildo, compuesta de los M. I. Sres. D. Miguel Roca, Deán, don Buenaventura Barceló, Arcipreste, don Martín Llobera, Maestrescuela y don Antonio Deyá, Canónigo.

El templo se halla lleno de bote en bote.

La capilla de la Virgen valldemosina aparece profusamente adornada e iluminada.

BOLETIN RELIGIOSO

MAÑANA

Santos.—Santa Marta, virgen.
Cuarenta Horas.—Empiezan en Montesión en honor de San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús: Exposición a las seis; a las siete y media novena con misa y cánticos; por la tarde, a las siete, Rosario, ejercicio del Triduo con sermón por el Rdo. P. Salvador Peiró, S. J., Bendición y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En Santa Magdalena, solemnidad con que festejan a su Bienaventurada Hermana la Beata Catalina, las Religiosas de esta Comunidad: A las diez y media Misa mayor cantada por la Rda. Comunidad y sermón por el Rdo. don Jaime Sastre, Presbítero, y al anochecer se cantará solemne Trisagio.

Visita.—A Nuestra Señora de Bellver, en Montesión.

SUETOS Y NOTICIAS

Enfermedades en el ganado

Durante el pasado mes de Junio hubo en el ganado las siguientes enfermedades:

Palma.—Enfermedad rabia, especie canina, invasiones en el mes de la fecha, 1, muertos o sacrificados uno.

Son Servera.—Enfermedad sarna, especie ovina, enfermos del mes anterior 28, curados 28.

Velero

Es esperado en este puerto un velero de gran porte conduciendo un cargamento de carbón mineral.

Reyerta

La policía ha puesto baja acción judicial a dos individuos que sostuvieron acalorada reyerta en la vía pública.

Por maltrato

En San Antonio Abad (Ibiza), la Benemérita ha detenido a un sujeto que maltrató de palabra y obra a una joven.

Para la parroquia de Petra

El Alcalde de Petra, señor Horrach, ha recibido sendas cartas de los diputados a Cortes señores don José Socías y Conde de Salent participándole que se ha concedido una subvención de mil pesetas para las obras de reparación de la iglesia parroquial de aquella villa.

HIPOFOSFITOS SALUD



DAN VIDA Y VIGOR A LOS DÉBILES

30 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE

ACELERA LAS CONVALESCENCIAS. ABRE EL APETITO Y LO PRESCRIBEN LOS MAS EMINENTES MEDICOS.

El médico Sureda Massanel

participa a sus clientes que, durante los meses de Agosto y Septiembre, tendrá cerrado el consultorio los sábados, domingos y lunes, permaneciendo en él los restantes días de la semana.

D'ANUS, 4

De 10 a 1

Ventiladores

EL AGUILA—S. Nicolás 7

EL 33

Sabe que la mejor propaganda es no engañar y servir bien a todos sus favorecedores.

TALLER ESPECIAL

de reparaciones

Máquinas de escribir. Gramófonos y P.umas Stiográficas.

Uaia. 6, junio a Telégrafos

Aprendiz

Se necesita uno para un comercio de tejidos. Inform@s Centro de Anuncios.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

DESDE MADRID

Las comunicaciones marítimas

Madrid, 27 (25'00)

El decreto de concurso.—Las condiciones

La «Gaceta» publica un Real decreto del Ministerio de Fomento, por el cual se convoca a concurso a los navieros y armadores españoles para cubrir el servicio de comunicaciones marítimas de Baleares, África y Canarias.

He aquí un extracto de la parte dispositiva del mismo.

Las proposiciones referentes a Baleares, Canarias o África o a los tres servicios juntos, se presentarán el día 30 del próximo Agosto en la Dirección general de Comercio.

Los proponentes deberán acreditar, al propio tiempo, haber depositado una fianza provisional de 125.000 pesetas en metálico o valores públicos.

Las proposiciones se redactarán libremente, sin sujeción a modelo.

El precio por el cual se ofrezca cubrir los servicios, no podrá pasar del límite establecido en el pliego de condiciones.

Se consignará la aceptación de todas las cláusulas y condiciones, firmándola el interesado o su representante legalmente autorizado.

El treinta de Agosto, al mediodía, se tramitarán los pliegos recibidos, con brevedad, presentándose al Ministro de Fomento las proposiciones que resulten más aceptables.

La resolución que recaiga se notificará al interesado en el plazo de treinta días.

Para firmar el correspondiente contrato adjudicatario del servicio, acreditará, documentalmente, ser naviero o armador nacional, presentará el resguardo de la fianza definitiva, y demostrará que dispone de buques y demás elementos necesarios para el cumplimiento del compromiso.

Si el adjudicatario es una sociedad, deberá, además, acreditar su constitución legal.

El viaje del Vizconde de Eza a Marruecos

Madrid, 28 (1'00)

Nota oficiosa.—La política del Alto Comisario.—Próxima acción militar.—La permanencia de los soldados en África.—Higiene y comunicaciones

Ayer tarde se facilitó a la prensa, en el Ministerio de la Guerra, la nota oficiosa prometida por el Vizconde de Eza, respecto del viaje que acaba de realizar a Marruecos.

Dice la nota que el Ministro habló, en el último Consejo, de la política que viene desarrollando en Marruecos el Alto Comisario, general Berenguer, la cual consiste en obra de atracción y cordialidad con el Magzen y las kábilas.

La acción militar se supedita a la política.

«No obstante, añade la nota, dicha acción militar se ejercerá en breve, a fin de preparar una futura expansión colonizadora. Esto aminorará la estancia de nuestros soldados en África, compensándose con la creación de nuevo voluntariado.

Completaremos estas medidas con una gran actividad en la profilaxis y en la higiene.

Luego intensificaremos las comunicaciones».

Termina la nota diciendo que el Ministro, enterado de estas necesidades, prepara medidas para ayudar a esa obra nacional de colonización en Marruecos.

Política

Madrid, 28 (1'00)

Decretos a la firma regia

El jefe del Gobierno, señor Dato, en su viaje a Santander, llevará a la firma del Rey varios decretos.

El sábado, en que regresará a Madrid, traerá el señor Dato dichos decretos firmados.

Bergamín no irá a Santander

El Ministro de la Gobernación, señor Bergamín, ha dicho que no irá a la sesión de Causera del Congreso médico de Santander por impedírselo sus ocupaciones.

Marcha de Dato

Ayer tarde marchó para Santander, en el tren correo, el jefe del Gobierno, señor Dato.

En la estación le despidieron todos los Ministros, los Subsecretarios, las autoridades y numerosa comisión de marinos.

La exportación de pieles

El Ministro de Hacienda ha manifesta-

do que está ocupado en estudiar si se puede conceder permiso para la exportación de pieles.

Concesión de créditos

Se ha firmado la concesión de créditos para la asistencia de España, a la sesión de la Liga de Naciones, al centenario de Magallanes, y a la Olimpiada de Amberes; y para concesión de pluses a los guardias de Seguridad.

El conflicto del ramo de construcción

Madrid, 28 (1'00)

Cañal sigue las gestiones

El Ministro del Trabajo sigue las gestiones encaminadas a resolver la huelga que existe en varios oficios del ramo de construcción, planteada hace ya algunos meses.

El señor Cañal celebró ayer varias conferencias. Hoy llevará a cabo otras.

Las obras del Estado

Se ha dispuesto que las contratas para la ejecución de obras por cuenta del Estado sean aumentadas en un 15 por 100.

La revisión de contratos

El Ministro del Trabajo, señor Cañal, ha delegado al Gobernador civil para que se aviste con los patronos albanieles, al objeto de conseguir la revisión de contratos y su aumento del tipo en un 15 por 100.

El decreto sobre trigos y harinas

Madrid, 28 (1'00)

La tasa del trigo se fija en 56 pesetas

En virtud de información directa obtenida por esta Agencia, podemos anticipar que el anunciado real decreto sobre trigos y harinas, próximo a publicarse, establece la tasa del trigo en 56 pesetas los cien kilos.

Según el decreto, los labradores recibirán una compensación de quince pesetas siempre que entreguen la cosecha entera y produzcan por lo menos 500 kilos de trigo por hectárea sembrada.

Ese precio subsistirá durante tres años aunque baje dicho cereal en otros mercados.

Los labradores podrán entregar el trigo o harina, dejándose el salvado como beneficio de la moliitura.

De Provincias

Madrid, 28 (1'00)

De Zaragoza.—Los tranviarios persisten en la huelga.—Falta de harina

Zaragoza.—A pesar de haber conseguido los tranviarios, el despido del jefe del almacén, como pretendían, siguen todavía en huelga.

Ahora reclaman el abono de sueldo por los siete días que ha durado el paro.

El Gobernador les propuso que se sometiese el asunto al Tribunal industrial, lo cual no aceptaron. Amenazan con pedir dos pesetas de aumento diarias, si no se atiende a su petición.

—No hay harina más que hasta 1.º de Agosto.

Habría que comprarla a 91 pesetas los 100 kilos.

Se ha pedido al Estado que abone la diferencia para no tener que subir el precio del pan.

Las cigarrereras madrileñas

Madrid, 28 (1'00)

Manifestación de cigarrereras

Ayer, por la mañana, las obreras cigarrereras no asociadas fueron, en manifestación, a la Presidencia del Consejo, para reclamar la protección del Gobierno contra las intemperancias de una minoría de obreras asociadas, que, manejadas por elementos extraños, promueven conflictos dentro de la fábrica.

La manifestación se componía de cerca de dos mil mujeres.

En la Presidencia.—Sube una comisión a hablar con Dato

Una vez llegada la manifestación a la Presidencia, se destacó una comisión de cigarrereras, que subió a hablar con el Presidente, señor Dato.

Las comisionadas manifestaron al señor Dato sus pretensiones diciéndole que querían libertad de trabajo dentro de la fábrica.

El señor Dato les manifestó que él marchaba hoy a Santander y que a su vuelta conferenciará con el Director de la fábrica para solucionar definitivamente el conflicto.

«Por de pronto, dijo, propondré que las obreras asociadas trabajen separadamente de las no asociadas para evitar surjan choques entre ellas.

La comisión salió satisfechísima de su entrevista con el Presidente.

Por la tarde en la fábrica se trabaja normalmente.—Lo que dice la presidenta de las cigarrereras

Durante la tarde de ayer, se trabajó normalmente en la fábrica de tabacos sin que surgiera el menor incidente, pues las obreras asociadas, que no son más de 100, mientras que las no asociadas pasan de 2.500, no se presentaron al trabajo.

Las asociadas no trabajarán hasta que no se llegue a una fórmula que las satisfaga en sus pretensiones.

La presidenta de las obreras no asociadas ha manifestado que ellas aceptaban la fórmula de separación sin prejuzgar si es o no viable en la práctica, pues este asunto compete a la Dirección de la fábrica.

La Bolsa

De Madrid

Madrid, 28 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	71'40
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	94'25
Amortizable 4 por 100.	85'00
Banco de España.	529'00
Compañía Tabacalera.	000'00
Francos.	50'90
Libras.	24'40
Exterior.	83'90
Carpetas interior.	00'00
Marcos.	15'75
Liras.	00'00
Dólares.	6'37
Coronas.	0'00

De Barcelona

Cierre de ayer

Barcelona, 27 (9'00).

(Información del Banco Hispano-Americano)	
Interior.	71'50
Amortizable 5 por 100.	94'25
Exterior.	83'90
Francos.	51'10
Libras.	24'38
Dólares.	6'37
Liras.	35'80
Suizos.	110'50
Marcos.	15'85
Coronas (Madrid).	4'00

Noticias varias

Madrid, 28 (1'00)

¿Peste bubónica en Italia?

Se han recibido noticias de haber ocurrido, en Italia, algunos casos de peste bubónica.

Los tranvías.—Se desiste del aumento.

—¿Disolución de la empresa?

Se asegura que la empresa de tranvías ha desistido definitivamente de la elevación de tarifas.

Añádese que se propone emitir obligaciones y que, después de esto, pasará a depender de una nueva Sociedad que acaba de constituirse en Barcelona.

DE ESTA MAÑANA

Madrid, 28 (5'50)

(Poco antes de cerrar esta edición recibimos la última conferencia de la cual publicamos solamente las noticias principales).

Tormenta

Castellón.—Durante la tormenta que se desencadenó ayer, se desprendieron muchos cables, causando la muerte a seis mulas del tranvía.

El tren descendente de Ondá quedó detenido por el desprendimiento de los cables de alta tensión.

En el camino del Grao, el viento derribó varios árboles.

Se considera perdida la cosecha.

Las fiestas del Apóstol

Santiago.—Continúan las fiestas del Apóstol.

El Prelado de Orense ofició en la Catedral.

El Obispo auxiliar bendijo la primera piedra del edificio destinado a escuelas públicas, el cual se costeará con el legado de doña Concepción García Blanco.

El rector de la universidad y el Alcalde pronunciaron discursos.

El Nuncio.—Huelgas

Oviedo.—Procedente de Avilés, ha llegado el Nuncio de Su Santidad.

El Gobernador ha ido a Gijón para intervenir en la solución de la huelga que sostienen los electricistas y metalúrgicos.

Se ha resuelto la huelga en la «Industrial asturiana».

Los obreros de los Altos Hornos

Bilbao.—Ayer tarde se celebró una nueva entrevista de los delegados de patronos y obreros de los Altos Hornos.

El gerente ha manifestado que la impresión de la negociación es excelente, pues los delegados obreros están casi conforme con la fórmula patronal, pero tienen que someterla a la asamblea de huelguistas.

Quizá mañana terminen las negociaciones llegándose a una solución.

Balfour, a San Sebastián

Londres.—Balfour ha marchado a San Sebastián para asistir a la reunión de

la sociedad de Naciones que en breve ha de celebrarse allí.

Conferencia de Millerand y Lloyd George

Boulogne.—La conferencia entre Lloyd George y Millerand debía celebrarse en la Subprefectura, pero durante la comida hablaron, con los peritos, de graves cuestiones, por lo que decidieron que la discusión continuara en el Hotel imperial donde se celebraba la comida.

Hasta las cinco y veinte no terminaron las deliberaciones.

Los delegados ingleses fueron conducidos inmediatamente, en auto, a la estación marítima, donde les aguardaba el transporte «Feduth».

Millerand despidió a Lloyd George.

Cuando el barco se hizo a la mar Jorge dió vivas a Francia.

De las informaciones recogidas, resulta que George decidió contestar a los soviets que se aceptaba en principio la propuesta conferencia en Londres, pero que antes que nada, se debe tratar en ella de la cuestión de Polonia.

Millerand no varió su actitud respecto a los compromisos que deben establecerse con los soviets, es decir el reconocimiento, por parte de éstos, de las deudas contraídas por los anteriores gobiernos.

Se trató también de la cuestión del carbón de Alemania, decidiéndose que la comisión de reparaciones determine los anticipos que habrán de hacerse a Alemania a razón de 40 marcos por tonelada.

Discurso de Symons

Nauen.—El discurso de Symons, delegado en la conferencia de Spa, ante el Parlamento, ha causado gran impresión, por la franqueza con que reconoció que los alemanes también han cometido torpezas con los recientes incidentes franco-germanos.

La prensa derechista muestra su asombro ante el deseo de Symons de captarse la confianza de los gobiernos extranjeros.

Los diarios demócratas se sorprenden de los elogios que tributó a la labor del ministerio de reconstitución ruso.

El órgano de los socialistas teme que la franqueza del Ministro acarree el su caída.

El órgano de los independientes dice que el discurso habrá costado a Symons, el ser puesto en la lista negra por los reaccionarios.

Los periódicos «Krenzeitung», «Lokal Anzeiger» y «Deutsche Tagezeitung» se contienen a duras penas de atacarlo.

El «Berliner Tageblatt» hace resaltar que el ministro comprobó las culpabilidades del partido popular en los acuerdos de Spa.

Desórdenes en Irlanda

Londres.—En la noche última se registraron en Londonderry (Irlanda), algunos incidentes.

Dos policías que se dirigían a su puesto fueron tiroteados con revólveres por unos individuos que se hallaban ocultos.

Ambos policías recibieron algunos balazos hallándose gravísimos.

También fué herido otro policía por disparos de revólver.

Los revoltosos han incendiado el Palacio de Justicia de Menagh.

La policía utilizó cañones militares para atacar a los revoltosos.

Se ha dado orden de que las tropas de Albestprth estén preparadas para embarcar con destino al norte de Irlanda.

Prensa Asociada

POR CORREO

DESDE BARCELONA

(De nuestro Corresponsal)

Nuevas lluvias.—De las inundaciones

Durante la madrugada y parte de la mañana volvió a llover copiosamente con acompañamiento de rayos y truenos.

Una chispa eléctrica cayó en un poste del tranvía de la Ronda de San Pablo incendiándole la caja de distribución.

No ocurrieron desgracias.

Siguen mejorando, en el Hospital Clínico, las cuatro mujeres que resultaron ayer gravemente heridas por el derrumbamiento de una valla en el mercado del Vinot.

En Rajadell, Olesa y otros pueblos de la provincia, se desbordaron las rieras, causando pérdidas de mucha consideración, en los campos.

Esta tarde, el nivel de las aguas del río Llobregat iba decreciendo.

Sindicalistas detenidos

La guardia civil ha detenido a dos individuos que, en una taberna, coaccionaban a cuantos obreros entraban en ella.

Se les ocuparon varios documentos de carácter sindicalista.

El Alcalde de Palma

Uno de estos días regresará de Torrelapaja (Zaragoza) el Alcalde de Palma, señor Barceló y Caimari, quien emprenderá en el primer vapor correo el retorno a ésa.

Vuelco de un camión

En la carretera de Francia, y en el trozo comprendido entre Calella y San Pol, a unos veinte y cinco metros del término municipal del primero, volcó, al dar la vuelta en la carretera, el camión número 296 matriculado en Gerona, el cual iba con carga de gallinas, huevos, conejos, etc. Resultaron un muerto y un herido, con fractura en el pie derecho; los dos restantes individuos que iban en él, salieron ilesos.

El servicio de incendios

Con el fin de facilitar el más perfecto cumplimiento de la misión que se tiene encomendada al Cuerpo de bomberos, el Ayuntamiento ha acordado que los coches, tranvías y vehículos de todas clases, así como los viandantes, deberán detener su marcha dejando el paso libre en el instante que se escuche la bocina o sirena de los autos al servicio de dicho Cuerpo, con el objeto de que sin obstáculo alguno puedan llegar rápidamente al lugar del siniestro.

Los obreros en huelga

El número de obreros actualmente en huelga en Barcelona asciende a 2.365.

El exministro señor Villanueva

Se espera la llegada, uno de estos días, de don Miguel Villanueva, ex presidente del Congreso, el que, según costumbre, se hospederá durante su estancia en la casa de su amigo don Isidro S. Gassol.

Carterista detenido

En las inmediaciones de la plaza de toros de la Barceloneta, fué detenido un carterista conocido por el «Chato de las Almejas».

Al ser conducido a la delegación de policía de la Lonja, se tragó parte del contenido de una caja de cerillas.

La causa de ello, hubo de ser trasladado al Hospital Clínico.

Ante los atentados sociales.—Acuerdos secretos de la Federación patronal

En la Federación Patronal se celebran frecuentes reuniones de patronos para adoptar acuerdos relacionados con la conducta a seguir ante los atentados de carácter social que se vienen sucediendo.

Los acuerdos de referencia se mantienen reservados.

Agitación entre los sindicalistas

Se vuelve a notar alguna agitación entre los sindicalistas, temiéndose que antes de haber finido el verano se haya planteado algún nuevo conflicto de carácter general.

Se asegura que varios de los más significados sindicalistas que desaparecieron de Barcelona al iniciarse las detenciones por orden del exgobernador señor Maestre Laborde, vinieron noches pasadas a celebrar detenidas conferencias con los directores de los Sindicatos.

Se añade que la policía, enterada de su venida, redobló las averiguaciones para dar con ellos, resultando infructuosos cuantos trabajos se hicieron en tal sentido.

El monumento a Guimerá

La Comisión ejecutiva del Monumento a Guimerá ha publicado una alocución haciendo resaltar los méritos de dicho escritor y declarando abierta la suscripción para cubrir los gastos que ocasione la erección de aquél.

La «Semana Sangrienta»

Hoy se cumplen once años que, con motivo de la llamada «Semana Sangrienta», Barcelona estaba a merced de las turbas que, llevadas de sus desenfrenos, asaltaban tiendas, incendiaban conventos y agredían a seres indefensos.

La ciudad recuerda, indignada, aquellos luctuosos días, tan pródigos en ruindades como escasos en acciones nobles.

Patou Garí

Barcelona, 27 de Julio.

Correos

Academia Riera-Ferrer

Oficiales del Cuerpo

Rubi, 14, 4.º 2.º

5 plazas en la última convocatoria, 4 aprobaciones en el examen previo. En las oposiciones que se están celebrando lleva obtenidas 14 aprobaciones de previo y tres plazas.

CLASES POR SECCIONES

VINO ESPECIAL

para CONSAGRAR

Importación exclusiva

CASA LLOFRIU

Lloid Argentino, S. A.

Despacho para Mallorca, Espartería, 1.

CAJA MUTUA POPULAR

Sociedad Cooperativa de Ahorro y Crédito

Domiciliada en Barcelona Gran-Via Layetana, 11, Principal

La mejor, más segura y práctica y la más beneficiosa institución de ahorro

Obras son amores y no buenas razones

Estado demostrativo de los socios de la misma en las Baleares, que por haber cumplido sus contratos, les ha correspondido percibir las cantidades, que por pueblos se expresan a continuación.

PUEBLOS	Número de subscriptores	Cantidades suscritas y pagadas		Cantidades que les corresponde percibir		PUEBLOS	Número de subscriptores	Cantidades suscritas y pagadas		Cantidades que les corresponde percibir	
		Pesetas	Cts.	Pesetas	Cts.			Pesetas	Cts.	Pesetas	Cts.
Palma	15	12.000	»	22.560	80	Sumas anteriores.	217	169.900	»	319.856	70
Llubi	38	29.700	»	55.687	05	Selva	3	5.200	»	6.068	26
Sineu	25	19.200	»	56.228	05	Manacor.	3	5.200	»	6.032	74
Felanitx	18	15.800	»	29.950	02	Algaida	1	1.200	»	2.275	96
Pollensa	18	16.600	»	51.321	72	Inca	3	2.800	»	5.297	19
Campos del Puerto	37	22.400	»	45.151	39	Costitx	1	600	»	1.151	36
Muro	12	8.800	»	15.457	83	Binisalem	1	600	»	1.125	68
Llorito	9	5.400	»	10.164	11	Montuiri	2	1.200	»	2.247	36
La Puebla	5	5.600	»	6.804	26	Santa María	1	600	»	1.122	85
Santañy	11	7.600	»	14.527	41	Alaró	1	600	»	1.151	13
Lluchmayor	11	10.800	»	20.304	02	Biniali	1	1.000	»	1.885	56
San Juan	5	5.000	»	9.447	97	Sóller	1	3.600	»	6.747	79
Santa Margarita	4	3.000	»	5.658	34	Calviá	1	1.000	»	1.885	56
Campanet	4	5.200	»	9.799	66	Lloseta	1	600	»	1.125	53
María de la Salud	5	4.800	»	9.074	09	Pina (Algaida)	1	600	»	1.151	06
Sumas y sigue.	217	169.900	»	319.856	70	Totales.	238	190.700	»	359.060	11

A los tenedores de pólizas al contado les ha correspondido un beneficio de 7'27 por 100.

Para informes y balances dirigirse al Inspector Delegado en esta Capital

DON JOSÉ MASIP Plaza de la Constitución, núm. 39, principal

Línea PINILLOS

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana saldrá de Palma el día 5 de Agosto el vapor

Barcelona

admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para dichos puertos
NOTA.—El vapor saldrá el día 5 de Agosto y la carga previamente comprometida se recibirá en lascaas los días 31 Julio y 2 y 3 Agosto
Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha, con espaciosas cámaras de primera y segunda clase instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de referendia. El pasaje de tercera se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.
Para más informes dirigirse al Consigstario de la Compañía en la
Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor " " saldrá el día 9 de Junio de Barcelona, el 10 de Málaga y el 12 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor " " saldrá el día 26 de Diciembre de Bilbao, y Santander, el 7 de Gijón el 8 de Coruña y el 9 de Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW-YORK Y COSTAFIRME
El vapor " " saldrá el 25 de Junio de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, y Veracruz y Puerto México

El vapor " " saldrá el día 16 de Enero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor " " saldrá día 10 de Junio de Barcelona, el 11 de Valencia el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sanbaila, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LÍNEA DE FILIPINAS
El vapor " " saldrá el de Junio de Cádiz y el de Barcelona para Port-Said, Colombo, Singapoe y Manila.

LÍNEA DE FERNANDO POO
El vapor " " saldrá el 26 de Junio de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 1.º Julio de Cádiz, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, santa Cruz de la Palma y demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Viaje extraordinario
El vapor " " saldrá el 26 de marzo de Bilbao el 28 de Santander, el 29 de Gijón, el 30 de Coruña y el 31 de Vigo para Habana y New York.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York y puertos Cantábrico a New York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Servicio comercial
El vapor "Isla de Panay" saldrá el 30 de Junio de Barcelona el 1.º de Julio de Valencia, el 3 de Málaga y el 5 de Cádiz para New York admitiendo carga y pasaje de primera segunda y terca a clase.

Para más informes y despacho, señores JAIME M. GRANA-DA y C.ª S. en C. Plaza de Antonio Maura, 4 Palma

Imp. «LA ESPERANZA», Lonjeta, 11.—PALMA

Amiantos y Empaquetaduras

Estopadas de todas clases y formas.—Empaquetaduras, hilos, cuerdas, fibras polvos y planchas de amianto (asbestos).—Tuck de algodón, patente excelsior y otros.—Empaquetaduras americanas.—Empaquetaduras de cáñamo seco y engrasado.—Empaquetaduras de algodón de todas clases.—Bols de amiantos.—Algodones.—Cáñamos.—Valbolius.—Grasados.—Perman y otros.

Composición de amianto para recubrir tuberías y calderas de vapor, gran economía de combustible.

Amianto cartón blanco inglés, todos gruesos, amianto llamado klingerit, superior, todos gruesos.

Según modelo dibujo o explicación a casa fabrica toda clase de empaquetaduras o estopadas, con PRONTITUD y ECONOMIA.

Precios de Fábrica

Casa Codina, Calle de la Unión 8, Palma, Teléfono número 271

Pomada IRIS

CALLICIDA SIN RIVAL

— 0'75 céntimos cajita —

Venta farmacias Valencia, Plaza Cuartera; Miró calle Colón; Aguiló, Jaime II; droguería José Juan, Marina y Bazar Balear, Siadicta.

“Grupo Security”, de Florencia

Conviene a todos los señores exportadores, fabricantes y Comerciantes, saber y consultar las condiciones de seguros marítimos que tiene establecidos esta poderosa Compañía para todas partes del mundo.

Agente General en España

D. Agustín Bas Roldós, Aduana 5, Barcelona

En Palma de Mallorca

José Malondra, Gater, 5—Palma

NEUMÁTICOS

Auto-Moto-Velo

Casa especial para la venta de Neumáticos y Cámara de todas las mejores marcas. Única que vende con garantía el artículo. Grandes existencias, siempre.

Casa Codina, calle Unión, 8, Palma

Específicos

Nacionales y Extranjeros se expenden a precios sin competencia en la DROGUERIA y SUCURSALES de

Vda. de José Juan
Nota. Pídase precios antes de comprar.

IRRIGADORES

De porcelana, de cristal, de zinc, de goma para casa y viaje.

Surtido inmenso

TUBOS de goma, cañulas, fondas, peras, jeringas, de todas clases y precios.

Casa Codina, Unión, 8, Palma

Auto-camión

Se vende uno nuevo, cabida de cuatro toneladas, marca ARIES. Dirección Vicente Ventura Perez, Merced, 41.

Vinos de mesa Oliver

De venta Sacristía San Jaime núm. 3, callejón.

Sándalo Pizá

MII Pesetas

al que presente “Cápsulas de Sándalo, mejores de las que el doctor Pizá de Barcelona y que curan más pronto y racionalmente todos los “enfermedades urinarias”. Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1889. Veinticinco años de éxitos creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombradas prácticas diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España y América. Se admiten por correo anticipando valor Farmacia Róver plaza de Antonio Maura, Palma.

AMPOLLAS OMEGA

PARA FABRICAR LICORES Y JARABES REFRESCANTES

Puede fabricarlos el consumidor fácilmente, según instrucciones que lleva cada ampolla. El licor resulta muy fino y económico. Con cada ampolla va elegante etiqueta para la botella donde se envase. Tenemos ampollas para fabricar Ajenjo, Anisado Francés y Holandés, Benedicto XV, Ginebra, Kumel, Kirsch, Maraschino, Nectar amarillo y verde, Pipermin, Rom Kingston y Wisky. Cada ampolla da un litro de licor y se venden: Caja de ampolla, UNA peseta, Caja de 10 ampollas, 6 pesetas. De jarabes tenemos para elaborar: de Frambuesa, Fresa, Grosella, Limón, Naranja, Piña y Platano al precio de 0'75 caja de una ampolla, y 5 pesetas caja de 10. Pueden también hacerse con estas ampollas, helados, confituras, caramelos, dulces, etc., etc. Pídanse en las buenas tiendas de Comestibles, Dars de España y América. Los Comerciantes que deseen vender estos productos, diríjanse a D. MANUEL BENEDICTO, HERMOSILLA, 62.—MADRID.